Dot.: Budową i rozbudową drogi wojewódzkiej Nr 653 wraz z drogowymi obiektami inżynierskimi i niezbędną infrastrukturą techniczną na odcinku                             Suwałki – Smolany Dąb od km 35+548,00 do km 50+420,00”
Pytanie 1

1. W związku z tym, że Zamawiający w pkt. XVI ppkt. 1 lit. r) SlWZ [Opis Obliczania Ceny] zapisał, że: „ Wykonawca robót w cenie ofertowej powinien uwzględnić wykonanie dojazdów do posesji, na które zostaną złożone wnioski właścicieli posesji w trakcie realizacji (przybliżona powierzchnia zjazdów 7 000 ml) " Ubiegający się o udzielenie zamówienia wnosi o usunięcie ww. zapisu ponieważ narusza on postanowienia art. 7 ust. 1 w zbiegu z art. 29 ust.. 1 i 2 oraz art. 31 ustawy - Prawo Zamówień Publicznych (PZP) i stanowi skuteczną podstawę do wniesienia odwołania na treść SlWZ Zamawiającego. Ubiegający się o udzielenie zamówienia wskazuje, iż zgodnie z art.7 ust. 1. PZP „Zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie o udzielenie zamówienia w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców." Zgodnie zaś z treścią art. 29 ust. 1, „Przedmiot zamówienia opisuje się w sposób jednoznaczny i wyczerpujący, za pomocą dostatecznie dokładnych i zrozumiałych określeń, uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na sporządzenie oferty. Przedmiotu zamówienia nie można opisywać w sposób, który mógłby utrudniać uczciwą konkurencję." Natomiast z art. 31 wynika, iż „Zamawiający opisuje przedmiot zamówienia na roboty budowlane za pomocą dokumentacji projektowej oraz specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych. Jeżeli przedmiotem zamówienia jest zaprojektowanie i wykonanie robót budowlanych w rozumieniu ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. - Prawo budowlane, zamawiający opisuje przedmiot zamówienia za pomocą programu funkcjonalno-użytkowego. Program funkcjonalno-użytkowy obejmuje opis zadania budowlanego, w którym podaje się przeznaczenie ukończonych robót budowlanych oraz stawiane im wymagania techniczne, ekonomiczne, architektoniczne, materiałowe i funkcjonalne. Minister właściwy do spraw budownictwa, lokalnego planowania i zagospodarowania przestrzennego oraz mieszkalnictwa określi, w drodze rozporządzenia, szczegółowy zakres i formę:

1)
dokumentacji projektowej,

2)
specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych,

3)
programu funkcjonalno-użytkowego

- mając na względzie rodzaj robót budowlanych, a takie nazwy i kody Wspólnego Słownika Zamówień.

Ubiegający się o udzielenie zamówienia wskazuje, że Zamawiający nie wskazał konkretnie powierzchni zjazdów, rodzaju konstrukcji zjazdów, czyli nie można oszacować dokładnie ceny - naruszenie art. 29 ust. 1 PZP,

A to z kolei powoduje, że oferenci mogą do obliczania ceny przyjmować albo ilości bardzo małe albo bardzo duże, albo żadne. W efekcie ubiegający się o udzielenie zamówienia może nie uzyskać zamówienia z powodu przeszacowania ceny za zjazdy, albo niedoszacować zamówienia i ponieść stratę w wyniku realizacji zamówienia.

Ubiegający się o udzielenie zamówienia wskazuje także, iż zgodnie z art. 31 PZP Zamawiający opisuje przedmiot zamówienia na roboty budowlane za pomocą dokumentacji projektowej oraz specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych. A zjazdy z drogi publicznej na posesje czy pola winny być zaprojektowane w oparciu o przepisy prawa budowlanego i dostosowane do warunków terenowych.

W związku z powyższym Ubiegający się o udzielenie zamówienia wnosi jak na wstępie.

   Odpowiedź 1: 
   Zamawiający wykreśla zapis cz. XVI. ust. 1 pkt. r) SIWZ.  

   Pytania do treści wzoru umowy

1. Ubiegający się o udzielenie zamówienia, w związku z zapisem Zamawiającego w § 3 ust. 2 wzoru umowy, że: ,, Wynagrodzenie nie będzie podlegać zmianom z zastrzeżeniem § 33 ust. 1 pkt. 7, 9, 12 i § 34 ust. 3 niniejszej umowy. " Wnosi do Zamawiającego o całkowite wykreślenie powyższego zapisu, jako niezgodnego z przepisami ustawy - Prawo Zamówień Publicznych i przepisami Kodeksu Cywilnego dotyczącymi ceny ryczałtowej.

Ubiegający się o udzielenie zamówienia, w związku z zapisem Zamawiającego w § 33 ust. 1 pkt. 12 lit. a) i b) wzoru umowy, że: Zamawiający na podstawie art. 144 ust. 1 ustawy - Prawo zamówień publicznych przewiduje możliwość dokonania zmiany umowy w stosunku do oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy, w niżej wymienionych przypadkach:

a) Zmiany wynagrodzenia ryczałtowego w przypadku: rezygnacji z wykonania elementu robót budowlanych danej pozycji kosztorysowej określonej w kosztorysie ofertowym lub zmniejszenia zakresu przedmiotu zamówienia: b) wprowadzenia robót zamiennych, gdy o zmianę wnioskuje Wykonawca " wnosi do Zamawiającego o całkowite wykreślenie powyższego zapisu, jako niezgodnego z przepisami ustawy - Prawo Zamówień Publicznych i przepisami Kodeksu Cywilnego.
Odpowiedź 1:
 § 3 ust. 3 wzoru umowy Zadanie A i Zadanie B otrzymuje brzmienie:
 „Wynagrodzenie nie będzie podlegać zmianom z zastrzeżeniem ( 33 ust. 1 – pkt 7, pkt 12, pkt 13 - niniejszej umowy”.
 § 33 ust. 1 pkt. 12 i 13 wzoru umowy Zadanie A i Zadanie B otrzymuje brzmienie:
„12) Rezygnacji z wykonania elementu robót budowlanych (danej pozycji kosztorysowej określonej w kosztorysie ofertowym), zmniejszenia zakresu opracowania określonego w dokumentacji projektowej,

13) Wprowadzenia robót zamiennych powodujących zmianę wynagrodzenia ryczałtowego w przypadku, gdy o zmianę wnioskuje Wykonawca.”
3. Ubiegający się a udzielenie zamówienia, W związku z zapisem Zamawiającego w § 34 ust.3 wzoru umowy, że; "W przypadku okoliczności, których nie można było przewidzieć przed podpisaniem umowy, Zamawiający może zrezygnować z wykonania elementu robót budowlanych danej pozycji kosztorysowej lub zmniejszyć zakres przedmiotu zamówienia.

   Rezygnacja lub zmniejszenie zakresu, o których mowa wyżej, powinna nastąpić w cięgu 30 dni od powzięcia okoliczności rezygnacji lub zmniejszenie wraz z pisemnym uzasadnieniem i skutkować będzie koniecznością podpisania aneksu, zgodnie z § 33 ust. 1 pkt. 12. " wnosi do Zamawiającego o całkowite wykreślenie cytowanego wyżej zapisu, jako niezgodnego z postanowieniami ustawy Prawo Zamówień Publicznych oraz postanowieniami Kodeksu Cywilnego oraz z samą treścią przedmiotowego wzoru umowy i S1WZ, ponieważ zgodnie z treścią wzoru umowy (§ 3 ust, 5 wzoru umowy ) "Kosztorys ofertowy Wykonawcy stanowi jedynie materiał pomocniczy do określenia wartości robót. Służy wyłącznie do określenia cen jednostkowych oraz do rozliczeń częściowych wykonanych robót. "
Ubiegający się o udzielenie zamówienia publicznego wskazuje, że zapisy wzoru umowy w § 3 ust, 2, § 33 ust. 1 pkt 12 lit, a) i b) oraz § 34 ust. 3 i 4 stanowią skuteczną przesłankę zaskarżenia treści S1WZ do Krajowej Izby Odwoławczej.

Odpowiedź
Zamawiający wykreśla § 34 ust. 3 wzoru umowy Zadanie A i Zadanie B  

Białystok, dn. 2013.12.06
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